

### Europe Direct Senica na Majstrovstvách Európy 2010

Posledný marcový víkend bojovali na majstrovstvách Európy v stolných hokejoch, ktoré sa konali v športovej hale v Senici, hráči zo šiestich krajín o tituly majstra Európy v troch druhoch stolného hokeja. Po prvý krát malo v týchto disciplínach zastúpenie aj Slovensko a našim reprezentantom sa darilo nad rámec očakávania.



*Pohár Mesta Senica získal aj najmladší účastník šampionátu Davidko Petranský*

Na tomto šampionáte, ktoré zastrešovala Svetová stolnohokejová asociácia (WHTA), sa súťažilo v biliard hokeji, ľahadlovom hokeji a air hokeji v kategóriách muži, ženy a junióri medzi jednotlivcami a tiež medzi družstvami.

Najúspešnejším z troch hracích dní bol pre Slovákov piatok. V piatok sa rozhodovalo o umiestnení v ľahadlovom hokeji a v air-hokeji. Favorizovaným českým hráčom, ktorí dominovali vo všetkých kategóriách, dokázal prekaziť bilanciu iba náš juniorský reprezentant Marek Vrablic, a to v ľahadlovom hokeji. Tomuto 12-ročnému Seničanovi sa podaril nevídaný kúsok,

keď na svojom prvom medzinárodnom vystúpení získal pre Slovensko medailu a hneď s najvyšším leskom. Senica tak má nového majstra Európy v ľahadlovom hokeji.

Marek Vrablic bol aj pri zisku druhej medaily na šampionáte. Tú Slováci v y b o j o v a l i

v posledný hrací deň v nedeľu, kedy bojovali medzi sebou družstvá. Slovákom sa podarilo zostať tím na ľahadlový a biliard hokej. A práve v prvom z menovaných naši chlapi v zložení Jakub Gabčo, Marek Vrablic, David Vrábel, Michal Burian a David Petranský zabojovali a podarilo sa im získať bronzovú medailu. V biliard hokeji utieklo našim reprezentantom umiestnenie o vlások, keď sa im ušla nepopulárna zemiaková medaila za štvrté miesto.



*Bronzový majstri Európy - David Vrábel, Michal Burian, Jakub Gabčo a Marek Vrablic*

V nedeľu sa konali aj otvorené turnaje pre verejnosť. Zahrať si biliard hokej mohol každý. Europe Direct Senica, ktoré bolo jedným z usporiadateľov šampionátu spoločne s Mestom Senica a Rekreačnými službami mesta Senica, sa rozhodlo oceniť najlepšieho slovenského hráča na tomto sprievodnom turnaji. Pohár mesta Senica si odniesol Michal Burian.

Ocenenie od organizátorov získal aj najmladší účastník šampionátu Davidko Petranský.



*Biliard hokej Švédsko verzus Česko*

## Žlté ruže Európy

Deň Európy - 9. máj je jedným zo symbolov úspechu Európy a je príležitosťou pre aktivity, ktoré približujú Európu jej občanom a zblížujú národy Únie. Organizuje sa na počesť deklarácie Roberta Schumana z 9. mája 1950, ktorá je považovaná za zárodok modernej európskej integrácie.

Tento rok sme si pripomenuli jej okrúhle 60-te výročie 7. mája aj v Senici na Námestí oslobodenia.

Podujatie zorganizovali za pod-

pory Zastúpenia Európskej komisie v SR, Informačné centrum Europe Direct Senica a Mesto Senica. Návštevníkom bol k dispozícii Informačný stánek Europe Direct Senica, v ktorom mohli získať užitočné informácie o Európskej únii a rôzne propagačné materiály. Okrem toho však na deti čakalo skladanie zábavných puzzle a ženy boli pri tejto príležitosti obdarované žltou ružou, ktorá im spríjemnila tohtoročný Deň Európy.



Deti skladali zábavné puzzle s mapou Európy



Každú ženu určite potešila žltá ruža ku Dňu Európy



Námestie v Senici ožilo žltými ružami

## Míľa pre mamu

Toto zábavné podujatie pre rodiny s deťmi ako oslava Dňa matiek sa v našom meste konalo už po druhýkrát a opäť prilákalo stovky detí a rodičov. K hlavným organizátorom, ktorými sú Mesto Senica, Centrum voľného času Stonožka, Materské centrum Stonožkine slniečka sa okrem iných pripojilo i Informačné centrum Europe Direct Senica.

Senické kúpalisko bolo miestom, kde to všetko začínalo i končilo. Tu prebiehala registrácia, vystúpenia mažo-

retiek, tanečníkov, hudboníkov, spevákov, či hercov. Všetko pod moderátorskou taktovkou Bibiany Ondrejkovej. Pre deti tu boli pripravené najrôznejšie atrakcie, od skákacích hradov, maľovania na



A vybrali si odmeny z Europe Direct stánku



Deti skladali zábavnú puzzle mapu Európy

tvár, balónikov, stánku prvej pomoci, cez tvorivé dielničky na tvorbu darčiekov pre maminky, európske súťaže a zábavné puzzle s Europe Direct Senica, či s Avonom, po získanie

„vodičaču“ po absolvovaní preháčkovvej dráhy, nehovoriac o preliežáčkach a húpačkách pre malých či ešte menších.

Pochod po trati účastníkom spestrili aj psíci zo Senického útulku, s ktorými sa mohli deti odfoťiť a dozvedieť sa niečo viac o tomto zariadení.

Toto podujatie zahŕňalo lásku, porozumenie, pomoc, smiech, čas a oddych.

## Mladý európan 2010

Dňa 13. apríla 2010 sa v Mestskom kultúrnom stredisku v Senici stretli študenti stredných škôl na regionálnom kole vedomostnej súťaže „Mladý európan“ organizovanom Informačným centrom Europe Direct Senica.

Táto súťaž pokračuje v roku 2010 už piatym ročníkom a gestorstvo nad ňou aj tento rok prebrali popredsa vlády SR pre vedomostnú spoločnosť, európske záležitosti, ľudské práva a menšiny, pán Dušan Čaplovič a vedúca Zastúpenia Európskej komisie v SR, pani Andrea Elscheková – Matisová.

Poslaním súťaže je zvýšiť povedomie o Európskej únii medzi stredoškôlkami, podnietiť ich záujem o dianie v EÚ a posilniť ich pocit euroobčianstva.



*Víťazi národného kola v Banskej Bystrici s vedúcou ZEK v SR Andreou Elschekovou – Matisovou (druhá zľava)*



*Regionálne kolo v Senici – vedomostný test*

Do regionálneho kola v Senici sa prihlásilo desať trojčlenných družstiev študentov tretích ročníkov stredných škôl z miest Trnava, Myjava, Piešťany, Senica, Holíč,

Hlohovec, Vrbové a Šaštín Stráže. Po oficiálnom privítaní a otvorení súťaže primátorom mesta Senica, pánom Ľubomírom Parížkom, sa študenti pustili do súťažného zápolenia.

Súťažiace tímy sa najskôr otestovali vo vedomostnom teste z vybraných oblastí EÚ: geografie, histórie, politiky a ekonomiky. Svoje zručnosti si potom preverili pri skladaní puzzle-obrázka s európskym motívom. A tri najlepšie družtvá postúpili do finále, kde mohli vo vedomostnom obrázkovom kvíze s témami osobnosti, dominanty a symboly EÚ zlepšiť

svoje skóre a tak zvýšiť šance na víťazstvo.

Po napínavom finále nakoniec zvíťazilo domáce družstvo študentov z Obchodnej akadémie Senica, ktoré si tak vybojovalo postup do národného finále. Druhú priečku obsadili študenti z Gymnázia Pierra de Coubertina Piešťany a na bronzovej priečke sa umiestnil tím študentov z Gymnázia Jána Hollého Trnava.

Prvé tri víťazné družtvá boli odmenené hodnotnými vecnými cenami a ostatní účastníci súťaže si odniesli malé odmeny od Europe Direct Senica.

## Študenti zo Senice najlepší na Slovensku!

Piaty ročník vedomostnej súťaže Mladý Európan vyvrcholil dňa 17. apríla 2010 v Banskej Bystrici celonárodným kolom, ktoré vyhlásilo Zastúpenie Európskej komisie v SR. Do celonárodného finále sa cez regionálne kolá prebojovalo spolu 13 trojčlenných študentských družstiev a medzi nimi aj študenti z Obchodnej akadémie v Senici, ktorí naše mesto reprezentovali naozaj výborne. Trojica študentov, Šimon Turis, Michal Ocet a Stanislav Horák, obsadila prvé miesto a stali sa tak celoslovenskými víťazmi súťaže „Mladý európan“. Študenti, ktorí sa pripravovali pod vedením Mgr. Viery Medňanskej, si za svoje excelentné vedomosti odniesli kvalitné notebooky a ďalšie hodnotné ceny.

Senických študentov prijal dňa 1. júna 2010 i primátor mesta Senica, Ľubomír Parížek, ktorý im za úspešnú reprezentáciu mesta Senica v rámci celého Slovenska odovzdal gratulácie a diplomy. K úspechu študentom pri-



*Prijatie víťazov Mladého európana u primátora mesta Senica*

odovzdal gratulácie a diplomy. K úspechu študentom pri-

šiel zagratulovať i zástupca primátora Peter Hutta.

## Napínavá debatná súťaž

Informačné centrum Europe Direct Senica v spolupráci so Slovenskou debatnou asociáciou pripravilo pre študentov Obchodnej akadémie v Senici „Debatnú súťaž“. Cieľom tejto súťaže nebolo vyhrať, ale zdokonaľiť sa vo vyjadrovaní a v argumentácii. Študenti teda najskôr absolvovali 3. februára 2010 seminár o akademickej debata, na ktorom im odborník zo Slovenskej debatnej asociácie Miroslav Nemček porozprával ako správne debatovať a aké pravidlá má akademická debata.

Po takmer trojtýždňovej príprave sa



Rečnícky prejav v semifinálovom kole

25. februára 2010 stretli štyri trojčlenné tímy a debaty na aktuálne európske témy sa mohli začať. V semifinálových kolách sa študenti s témou „Turecko by malo vstúpiť do

ktorí argumentovali pre a proti na tému „Ženy a muži majú v Európskej únii rovnoprávne postavenie“. Vyrovnaný debatný „súboj“ nakoniec vyhrali študenti Radka Spustová,

Debatéri s rozhodcom zo Slovenskej debatnej asociácie a manažérkou Europe Direct Senica

Európskej únie“ popasovali naozaj veľmi dobre. Svojimi rečníckymi prejavmi a zručnosťami prekvapili i samotného rozhodcu zo Slovenskej debatnej asociácie. Takže vybrať tých najlepších bolo naozaj veľmi ťažké. Vo finále sa stretli tímy tretiaikov,

Šimon Turis a Stanislav Horák. Toto celodenné debatné zápolenie bolo prínosom nielen pre samotných debatérov, ale taktiež pre ich spolužiakov, ktorý celý priebeh súťaže s napätím sledovali a pritom sa zaujímavou formou dozvedeli množstvo informácií o aktuálnych európskych témach.

Toto podujatie malo u študentov veľmi pozitívny ohlas, takže v budúcnosti sa určite môžeme tešiť na ďalšie zaujímavé stretnutie pri akademickej debata.

Informačné centrum  
EUROPE DIRECT  
Senica  
vyhlasuje

# FOTOSÚŤAŽ

**NEZATVÁRAM OČI  
PRED CHUDOBOU  
A SOCIÁLNYM VYLÚČENÍM**

hlavná  
cena:  
digitálny  
zrkadlový  
fotoaparát

súťaž trvá  
do 3. septembra  
2010

viac info na:  
[www.europedirect.senica.sk](http://www.europedirect.senica.sk)

## staň sa naším fanúšikom!

už aj EUROPE DIRECT Senica  
je na

# facebooku!

Klikni na  
[www.europedirect.senica.sk](http://www.europedirect.senica.sk)  
a staň sa fanúšikom EUROPE DIRECT Senica,  
aby si bol k informáciám  
ešte bližšie!



Vydané s podporou Európskej Komisie

Spravodajca Informačného centra EUROPE DIRECT Senica. Vydávateľ: Informačné centrum EUROPE DIRECT Senica. Adresa: Štefánikova 1408/56, 905 25 Senica. Redaktori: Ing. Ivona Klimentová. Foto: Mgr. Karol Krištofovič. Neprešlo jazykovou úpravou. Online verzia: [www.europedirect.senica.sk](http://www.europedirect.senica.sk) Nepredajné.